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УЧЕНИЕТО ЗА КРЪЩЕНИЯТА 
Торбен Зондъгард 

 

 

 

В Евреи 6 глава пише:1Поради това, нека оставим първоначалното учение на 
Христа и нека се стремим към съвършенство, без да полагаме изново за основа 
покаяние от мъртви дела, вяра в Бога,2УЧЕНИЕ ЗА КРЪЩЕНИЯ, за полагане на 
ръце, за възкресяване на мъртви и за вечен съд. 

“Учението за кръщенията” е третото от шестте основни, начални учения на Христа, 
което е жизненоважно и е тази необходима основна част от спасението. 

Кръщенията за нас като новозаветни хора, живеещи във времето на Новия Завет, 
който започва със смъртта на Исус на кръста, за нас кръщенията са- Кръщение 
във вода и Кръщение в Святия Дух. 

“Йоановото кръщение” в река Йордан беше “кръщение на покаяние за опрощаване 
на греховете”. То подготвяше пътя за идването на Исус и беше във времето на 
Стария Завет. 

Пътят на един грешник към спасението и новорождението му минава през 
кръщенията въз основа на неговата лична вяра, свободна воля и покаяние.  
Кръщенията довеждат до преобразяването на човека-грешник, до коренна 
промяна в него: 

• преминаването му от състоянието на грешник, в състояние на оправдан, спасен 
от греховете, новороден 

• преминаването му от властта на тъмнината, чийто княз е сатана, в царството на 
Божия възлюбен Син 

• преминаването му от слуга и роб на греха, в син Божий воден от Святия Дух 

• преминаването му от робство в свобода и вечен живот в Исуса Христа 

Кръщенията имат дълбок духовен смисъл и значение, и носят Божията воля за 
всеки повярвал човек. Кръщенията, въз основа на вярата и покаянието на 
грешника и изкупителната жертва на Исус, не са ритуал, нито традиция, нито 
религиозен обряд, нито символ, не са нещо незначимо, но са в центъра на 
спасението и новорождението на грешника! Като прародител на човечеството 
Адам предаде на всички потомци грешната човешка природа и всеки един човек 
се ражда с тази грешна природа. Грешната природа на човека отделя човека от 
Бога, от Твореца! Грешният човек е подчинен на управлението на сатана и на 
неговото царство – светът. 

В Евангелието на Божието Царство централно място заема посланието за 
необходимостта човекът да премине от царството на сатана и неговото 
управление, да премине в Царството и управлението на Христос, да стане 
гражданин на Божието Царство, да стане син в Божието семейство! За да се случи 



 

2 

това човекът трябва да бъде отделен, освободен от грешната природа на Адам и 
да бъде отделен от властта на врага. Това отделяне и освобождаване се случва 
със смъртта на грешната природа и раждането на новото създание! Водното 
кръщение е една важна, неделима, задължителна част от този процес, водното 
кръщение е условие без което не може да се случи този процес! Водното 
кръщение е смъртта и погребването на старата грешна природа на човека и 
неговото възкресение като ново създание за нов живот в Христа Исуса, като син 
Божий, осиновен в Божието царство и Божий наследник чрез Христа. 

ВОДНОТО КРЪЩЕНИЕ 

Водното кръщение е свързано със спасението, по същия начин, както покаянието 
и както кръщението в Св. Дух. Водното кръщение спасява, спасява ни от греховете 
ни. Водното кръщение е много повече от символ, както някои си мислят. Не, 
водното кръщение не е символ, но когато го направим с вяра и покаяние, нещо се 
случва с нас, нещо много силно и много важно в живота и за живота ни. Нека си 
пропомним, че когато Баптистите дойдоха с водното кръщение хиляди хора са 
били преследвани поради това, мнозина са станали жертви и са дали живота си 
поради тази истина. На дявола не му харесва вярващите да се кръстят във вода. 
И има причина за това. Днес, за съжаление, ние сме се отдалечили от същността 
за смисъла на водното кръщение и за мнозина то е станало само символ, който 
дори няма голямо значение, както си мислят. Но ако погледнем какво е писано в 
Библията, това, което ни казва Исус ще видим нещо друго. 

В Йоан 3:5, Исус казва:“...ако се не роди някой от вода и Дух, не може да влезе в 
Божието царство.” 

АКО СЕ НЕ РОДИ НЯКОЙ ОТ ВОДА И ДУХ НЕ МОЖЕ ДА ВЛЕЗЕ В БОЖИЕТО 
ЦАРСТВО 

Исус говори за водата и Духа, когато говори за влизането в Божието Царство.  
Също така, Той казва, че тези които повярват и се кръстят ще се спасят: 

Марк 16:16. ...Който повярва и се кръсти ще бъде спасен“ 

КОЙТО ПОВЯРВА И СЕ КРЪСТИ ЩЕ БЪДЕ СПАСЕН 

Петър също използва словото “спасява”, когато се говори за водното кръщение.  
Когато говори за Ной се вижда образ на кръщението, както той казва в писмото си 
в: 1 Петрово 3:20:21 „20които едно време бяха непокорни, когато Божието 
дълготърпение ги чакаше в Ноевите дни, докато се правеше ковчега, в който 
малцина, то ест, осем души, се избавиха чрез вода..21.”...кръщението, и сега ви 
спасява...” 

КРЪЩЕНИЕТО И СЕГА ВИ СПАСЯВА 

Когато Петър говори на Петдесятница каза:  Деяния 2:38 „А Петър им рече: 
Покайте се, и всеки от вас нека се кръсти в името Исус Христово за прощение 
на греховете ви“ 
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Покайте се и се кръстете в името на Исус Христос за опрощение на вашите 
грехове! Кръщението във вода не е символ! Павел говори, че когато се 
кръщаваме, ние се погребваме с Христос и биваме възкресени с Христос. 

Колосяни 2:12 „Погребани с Него в кръщението, в което бидохте и възкресени 
с Него чрез вяра в действието на Бога, Който Го възкреси от мъртвите“. 

Кръщението не е символ. Кръщението във вода е силно и мощно и ни спасява, 
освобождава ни от греховете ни! Знанието за водното кръщение е от 
изключително значение за днешната църква, защото, когато вярващите разберат 
какво е кръщението, те ще започнат да ходят в свободата, водени от Духа. Няма 
да бъдат водени повече от плътта си, но ще ходят в свободата, за която Бог ни е 
призовал, водени от Святия Дух по Божията воля. Знанието за същността на 
водното кръщение ще промени мнението на много хора, защото те ще научат за 
свободата, която се получава чрез водното кръщение, свободата, която имаме в 
Христос.  

Какво Бог прави и за какво е водното кръщение? Това, което сме учили за водното 
кръщение е твърде различно от това, което е в Библията. Много вярващи се 
кръщават във вода, но не знаят какво и за какво е водното кръщение, нямат 
Библейското разбиране. Някои си мислят, че е нещо, което се прави, за да се 
покаже, как отвътре човек се е променил. Други смятат, че водното кръщение е 
само символ, нещо което трябва да се направи, други го приемат като традиция и 
поради всичко това не се получава истинско, силно преживяване и промяна. Има, 
обаче, много свидетелства с хора, които са били освободени по време на водното 
кръщение! Ето един случай с едно момиче страдащо от анорексия, което след като 
била кръстена, когато излезнала от водата, тя изминала два метра и се спряла, 
обърнала се назад, и видяла себе си като на картина как лежи във ваната. И там 
тя била напълно изцелена от анорексията - (хранително разстройство, с 
безапетитие и повръщане и силно отслабване на тегло) и след това тя отишла и 
се нахранила за първи път с апетит, яла голяма вечеря, и кекс, и всичко...тя била 
освободена! Има много свидетелства, как кръщението променя живота.  

Водното кръщение е част от спасението!  

Когато хората разберат Библейската истина за водното кръщение в тях идва 
радост, свобода, промяна, запалва се огън по Христос и те искат да Му служат. 
Хората не само се изцеляват, но и се освобождават. Поради това, това учение е 
толкова важно! Покаянието е началото на нашето спасение. Тогава получаваме 
ново сърце. Но това не е достатъчно само да се покаем и да вярваме в Исус, 
нуждаем се също да се покоряваме на Словото на Исус, а Той ни заповядва да се 
кръстим във вода! Защото при водното кръщение се погребва “стария човек, 
стария му грешен живот”! Но и това не е достатъчно, защото имаме нужда да се 
кръстим също и в Святия Дух, защото тогава получаваме това, от което се 
нуждаем, за да живеем нов живот водени от Духа! Трябва да промените 
разбирането си за начина на спасението си! Трябва да се отворят очите ви и да 
видите, че спасението не е само едно нещо, например само покаяние, не, но 
включва и останалите неща. Обърнете внимание, ние не можем да разделим 
необходимите неща водещи към спасение. Както не е достатъчно само да вярвате 
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в Бог или не е достатъчно да вярвате в Господ Исус, не, ние имаме Бог Отец, Исус 
Синът и Святия Дух и има неделимо обединение между Тримата. Но в същото 
време са Трима различни, като Бог Отец, Господ Исус Христос и Святия Дух, така 
че Те са Едно цяло единство от Трима. И същото нещо е с покаянието, водното 
кръщение и кръщението в Святия Дух, те са три различни неща, но в същото време 
ние не бива да имаме само едно от тях или две от тях, не, ние трябва да имаме 
всичко и то в същия ден! Това бе нормалното за нормалната Христова Църква, 
както пише в Библията! Когато Петър проповядваше на множествата на 
Петдесятница Благовестието, тогава приелите го с вяра получиха всичко в същия 
ден. Сега се фокусираме върху водното кръщение, но това учение не може да стои 
самостоятелно, защото трябва да се знаят както учението за покаянието, така и 
учението за кръщението в Святия Дух. Когато говорим за спасението, трябва да 
знаем за греха, за падането в греха, за грешната природа на човека, за да можем 
да разберем от какво се спасява човека, за какво е всичко това. Сега имаме 
паднал свят, където човекът е паднал, човекът е съгрешил. Греховната природа 
на човека се състои в това, че се измени, наруши Божият ред, а Божият ред е 
когато духът на човека трябваше да управлява душата му, а сам духът му да бъде 
управляван и воден от Святия Божий Дух и така човекът да е в постоянна връзка 
със Своя Творец! Но в Едем с падането в греха се наруши този Божествен ред и 
се издигна управлението на душата, а духът замъртвя и повече не беше свързан 
с Божия Дух и с Божието водителство. Грехът издигна “АЗЪТ” на човека, душата 
му е ръководната, плътта владее и така чрез нея сатана управлява грешния човек. 
Божията милост и любов е да възстанови падналия човек, да го пресътвори 
отново, за да бъде човекът отново в Божествения ред, примирен и свързан със 
своя Творец. Бог започна да създава нещо ново вътре в нас, преди да създаде 
новото небе и новата земя, където ще постави новия човек, новото творение. С 
такава цел дойде Исус. Той дойде да ни спаси ОТ нашите грехове. Той дойде да 
премахне греха от нас!, да освободи човека от греховете му. Това е нещо, което 
се случва, когато се новородим. Исус ни изчиства и премахва греховете ни и ни 
освобождава от закона.  Спасението вече не от дела по Закона, но по благодат от 
Бога, чрез вярата в Неговия Единороден Син. Исус ни дава и Святия Дух, кръщава 
ни в Него, Святият Дух започва да живее в нас. Така можем да живеем нов живот! 
Така, че сега като новородени и спасени живеем управлявани и водени от Духа 
тук на земята, като Божии синове. 

Водното кръщение. 

За водното кръщение има различни разбирания в зависимост от деноминацията. 
За съжаление днес има деноминации, вярващите не са така, както бяха първите 
християни, обединени в едно, а не разделени на деноминации. И така едни 
кръщават бебета и деца, други приемат че кръщението е само картина, външна 
картина на нещо, което се случва вътре в човека. Други само ги поръсват по 
главата с малко водица. Има и много вярващи, които са се покаяли, но нямат 
водно кръщение или го отлагат за по-късно - след месеци, след половин година... 
А това е толкова различно от това, което четем в Деянията на апостолите. Защото 
в Деянията, научаваме, че всеки се кръщаваше в същия ден, веднага, след като 
чуваха Евангелието и приемаха с вяра Исус, и научаваха, че трябва да се кръстят, 
те пристъпваха веднага към кръщението във вода в същия ден! Когато 
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Баптисткото движение започва в 1600-та година много хора по това време са 
платили голяма цена, за да започнат учението за Водното кръщение. Те са 
платили с живота си! Хиляди хора биват преследвани и измъчвани поради тази 
истина! Заради водното кръщение въз основа на собствената им вяра хиляди хора 
умират поради това, наричани еретици. Водата поръсена върху главите на децата, 
или потапянето на децата във вода не е Библейското водно кръщение! Водното 
кръщение има значение както за първите Християни, така има значение и за нас 
днес! Нека да видим какво казва Исус за кръщението. Дали казва, че това е само 
външен знак и че можете да го направите само ако искате или Той поставя водното 
кръщение заедно със спасението? Нека погледнем на нашият Господ Исус 
Христос, когато Той говори в Йоан 3:5, че трябва да се родите отново, за да 
влезнете в Божието царство, Той казва: “...ако се не роди някой от вода и Дух, не 
може да влезе в Божието царство.”! Исус казва, че ако искате да влезнете в 
Божието Царство и да ядете от дървото на живота се нуждаете да се новородите 
от вода и от Духа! Но за това никой не говори днес! Никой не говори, че се 
нуждаете да се новородите от вода и от Духът. Но Исус го каза! Той го каза толкова 
ясно! 

На друго място, в Марк 16:16, Исус казва: “Който повярва и се кръсти ще бъде 
спасен;...” Исус не казва, че този който повярва ще се спаси. Той казва, че този 
който повярва и се кръсти ще се спаси. Исус използва радикални слова, когато се 
касае за водното кръщение. Така, че Исус говори радикално за кръщението. Какво 
да кажем за Петър? Ето какво казва Петър. В Посланието на Петър той говори за 
Ной и потопа и какво се случи там. Той използва образа: “...кръщението и сега ви 
спасява,...”  

1 Петрово 3:20-21 „20...докато се правеше ковчега, в който малцина, то ест, 
осем души, се избавиха чрез вода.21... Която в образа на кръщението и сега ви 
спасява, (не измиването на плътската нечистота, но позива към Бога на чиста 
съвест), чрез възкресението на Исуса Христа.“ 

Петър използва тази картина и казва, че “кръщението и сега ви спасява”! Друга 
картина, която е използвана в Библията е, когато Израил излизат и преминават 
през Червено море, а всички Египтяни са погубени. Това бе спасението, чрез 
кръщението на Мойсей. Това бе картината. 

Деяния 2:38 „А Петър им рече: Покайте се, и всеки от вас нека се кръсти в 
името Исус Христово за прощение на греховете ви“ В Деянията 2:38, когато 
Петър говори, той каза:“Покайте се, и всеки от вас нека се кръсти в името Исус 
Христово за прощение на греховете ви;...” 

Когато Петър се изправи на Петдесятница, той каза конкретно и ясно: че да се 
покаем и да се кръстим за какво? За опрощаване на греховете ни! И четем след 
това, че хората се спасяват тогава, когато извършват това! Защото за да се 
спасиш трябва да се покаеш, да се кръстиш във вода и да получиш Святия Дух и 
всичко е чрез вярата в Исус и Неговата жертва! Това е, което Библията използва, 
когато се говори за спасение. Когато говорим за водно кръщение, проблемът е, че 
в някои църкви казват -”Не, само вяра, само вяра е нужна, само чрез вяра става 
спасението”. Ако казвате това, то вие наистина не разбирате какво е вяра! Вярата 
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е покорство! Ако вярвате в Исус, то вие се покайвате! Ако вярвате в Исус, то 
вие се кръщавате, ако вярвате в Исус, то вие получавате кръщението в 
Святия Дух! Защото вярата е да повярвате в това, каквото Той казва. Вярата не 
е само да повярвате, че такава личност Исус е живял. Исус говори за това. Има 
хора днес, които използват книгата Галатяни, където се говори, че вече не сме под 
закона, но сме под благодат и че няма нужда да се връщаме към делата по закона. 
Това е вяра. Но също в Галатяни, Павел по това време казва, че ние сме деца на 
Бог чрез вяра, но мнозина се спират там, а в следващия стих, той казва: 

Галатяни 3:26-27 „26Защото всички сте Божии чада чрез вяра в Исуса Христа.27 
Понеже всички вие, които сте се кръстили в Христа, с Христа сте се облекли.“ 

“...които сте се кръстили в Христа, с Христа сте се облекли.”  

Също и на друго място Павел казва: Колосяни 2:12 „Погребани с Него в 
кръщението, в което бидохте и възкресени с Него чрез вяра в действието на 
Бога, Който Го възкреси от мъртвите.“ 

“...погребани с Него в кръщението, в което бидохте и възкресени с Него...” 

Павел казва нещо, като че ние сме поставени на кръста чрез кръщението и също 
казва, че възкръсваме с Христос чрез кръщението. И когато Павел се спасява, 
Ананий който кръщава Павел му казва:  

Деяния 22:16 „ И сега защо се бавиш? Стани, кръсти се и се умий от греховете 
си, и призови Неговото име“. 

“...кръсти се и се умий от греховете си, и призови Неговото име.” 

Това са някои от нещата, които прочитаме в Библията. Кръщението е свързано с 
влизането в Божието Царство! Кръщението е свързано със спасяването ви! 
Кръщението ви спасява, кръщението е за премахване на греховете! Кръщението 
е спасение, кръщението е погребението с Христос, кръщението е възкресението 
с Христос! Това е което Библията казва, когато се говори за водното 
кръщение.Тези стихове са свързани с премахването на греховете ни. Виждате ли, 
че кръщението не е символ, то е много важно, необходимо, то е условие без което 
не може! И сега нека обърнем внимание на нещо важно. Много вярващи имат 
мисленето, както е Гръцкият начин. като разделят нещата на духовни и 
материални. Но ние трябва да знаем, че физическите неща могат да влияят на 
духовните. Често нашият проблем, е че ние мислим по Гръцкия начин, мислим че 
нещата са разделени на духовни и материални, и нямат влияние помежду си. Но 
ние не би трябвало да мислим по този начин, защото физичните неща могат да 
имат духовно влияние. Дървото на живота в градината беше дърво. Дървото за 
познаване на доброто и злото в градината беше дърво, но продължава да има 
духовно влияние, когато говорим за това. Вземането на Господната трапеза е 
физическо деяние, но продължава да има духовно влияние в нашия живот, това 
го виждаме в Библията и в живота си. Трябва най-после да разберем, че 
физическите неща имат духовно влияние. Как може водата да спасява? Как може 
водата да е за премахване на греховете? Как може водата да се съпостави с 
Христос? Как може чрез водата да сте погребани и възкресени в Христос? Как 
водата премахва греха? Това е така, защото физическите неща имат духовно 
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влияние! И Евреите това го разбират. Първата църква това го разбираше. Първите 
ученици това го разбираха. Те винаги проповядваха Евангелието и отговорите на 
проповядваното Евангелие бяха:“Там има вода, мога ли да се кръстя?” Като 
Филип за когото четем в Деянията: 

Деяния 8:35 „А Филип отвори уста, и като почна от това писание, благовести 
му Исуса.“ Филип благовести Исуса. Той проповядваше за Исус и скопецът каза: 
“...Ето вода; какво ми пречи да се кръстя?” И Филип рече: “Ако вярваш от все 
сърце, можеш.” Интересното е, че не четем какво точно Филип е проповядвал, но 
четем каква бе реакцията. Реакцията беше: “Ето вода! Мога ли да се кръстя?” 
Значи Филип му е казал за необходимостта от кръщението във вода с потапяне. И 
скопецът откликва като вижда водата.  

И това не бе единствения описан случай на такава реакция. Когато Анания отиде 
при Павел реакцията, резултатът беше, че той се кръсти. Когато Петър се изправи 
и проповядва на Петдесятница реакцията беше, че те се кръстиха. Когато Павел 
дойде в Ефес и срещна хората там, реакцията беше, че те се кръстиха. Всеки път 
в книгата за Деянията когато те проповядват Евангелието, винаги реакцията е 
кръщение. Не “Молитвата на грешника”, не само покаянието или нещо друго като 
“сега аз вече вярвам”, не, но винаги е кръщение! Но ние изваждаме нещата извън 
контекста.  

В книгата за Деянията четем за тъмничаря когато той пита “какво да направя, за 
да се спася?” И те му говориха и му казаха: “Повярвай в Исус Христос ти и 
твоето семейство ще се спаси...” И ние спираме до там, но нека четем и 
следващия ред, че те отидоха в къщата му и проповядваха им Евангелието и 
всеки, който Го прие, се кръсти! Деяния 16:30-34„30И изведе ги вън и рече: Господа, 
що трябва да сторя, за да се спася? 31 А те казаха: Повярвай в Господа, Исуса 
Христа, и ще се спасиш, ти и домът ти. 32 И говориха Господното учение на 
него и на всички, които бяха в дома му.33 И той ги взе в същия час през нощта 
та им изми раните; и без забава се кръсти, той и всичките негови.34 И като ги 
заведе в къщата си, сложи им трапеза; и, повярвал в Бога, зарадва се с целия 
си дом.“ И тук виждаме същото: проповядване на Господното учение и веднага 
кръщение на повярвалите. 

Петър отиде в дома на Корнилий. И какво се случи? 

Деяния 10:43-48 
43За Него свидетелствуват всичките пророци, че всеки, който повярва в Него, 
ще получи чрез Неговото име прощение на греховете си.44Докато Петър още 
говореше тия думи, Святият Дух слезе на всички, които слушаха словото.45И 
обрязаните вярващи дошли с Петра, се смаяха загдето дарът на Святия Дух, 
се изля и на езичниците,46защото ги чуваха да говорят чужди езици и да 
величаят Бога. Тогава Петър проговори:47Може ли някой да забрани водата, да 
се не кръстят тия, които приеха Святия Дух, както и ние?48И заповяда да 
бъдат кръстени в името на Исуса Христа. Тогава му се примолиха да преседи 
няколко дни у тях. 

И тук виждаме все същото: проповядване на Благовестието и веднага кръщение.  
И това е което се нуждаем да правим и ние днес! Ние трябва да проповядваме 
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Евангелието, в което е не само покаянието, но и водното кръщение. И ако вие и 
аз проповядваме Евангелието така, че хората да реагират по начин, различен за 
водното кръщение можете да сте сигурни в едно нещо това не е Библейското 
Евангелие! Ако мислите, че Евангелието трябва да се проповядва без водното 
кръщение, това е много страшно, защото сте се отклонили от истината, от 
Библейската истина! На колко събрания сте били? Колко пъти сме чували някой 
да проповядва Евангелието и в резултат на това реакцията на хората да е била: 
“Искам да се кръстя”! За много хора е нула! Много хора никога не са преживели 
през целия си живот, че някой е проповядвал Евангелието и хората да са 
откликвали с: “Искаме да се кръстим”! И да се кръстят в същия ден, незабавно! 
Никой! И тогава питаме себе си - “Къде е животът в църквата?” “Къде е силата, 
къде е свободата, къде е истината?” “Къде са нещата, за които четем в книгата за 
Деянията?” Отговорът е “Не са там днес”, защото не строим върху същата основа, 
както правеха в Деянията! Днес не се проповядва същото Евангелие! И това е 
страшно! Не се покоряваме на заповедите на Исус! “Излезте навън, правете 
ученици - чираци, кръщавайте ги” Можете ли да го видите това? Толкова е добре, 
само да се спрете и да се замислите за това. И ако не го виждате, след като това 
го споделих с вас, вземете книгата за Деянията прочетете я и ще видите, че винаги 
присъства водното кръщение! Винаги водното кръщение е в същия ден! И това е 
толкова ясно. И тогава трябва да се запитаме - Ще продължаваме ли да градим 
върху традицията? Или ще строим върху Божието Слово?! В оня ден няма да 
застанете пред папата. В оня ден няма да застанете пред пастора си. Няма да 
застанете пред другите, но ще застанете пред Исус Христос” ! И ако Го наричате 
“Господ”, а не проповядвате Евангелието с водното кръщение Той със сигурност 
ще ви каже: “Защо ми казвате, Господи, Господи, а не изпълнявате това, което 
Аз съм ви наредил да правите?” Много от вас днес не виждат тази истина, защото 
традицията е залегнала дълбоко в съзнанието ви. И дори не се замисляте и не 
обръщате внимание на това, което е писано, че това което се говори и върши по 
църквите го няма писано в Словото, не виждате че има разминаване, и 
несъответствие с Писанията! 

Господи, благодаря Ти за днешния ден, аз Ти благодаря за Твоето Слово, за 
учението, което Си ни дал, учението за кръщенията, благодаря Ти за тази толкова 
важна истина за нашето освобождение и спасение. Господи, моля се, както това 
стана откровение за нас и ни отвори очите и станахме свободни, и почувствахме 
напълно нов живот с Теб, Господи. Господи, аз се моля това учение да освободи 
всички, които го четат и да промени умовете, сърцата и делата им. Благодаря Ти, 
Господи, че ни даваш това откровение в тези последни дни, благодаря Ти, че 
Святият Дух ще отвори очите и сърцата на мнозина за Твоята истина и това ще ги 
освободи за нов живот в Исус Христос. Амин!  

Когато говорим за кръщението, то е свързано с греха. Всичко в спасението е 
свързано с греха. Защото Исус дойде да ни спаси от нашите грехове. Нека да 
прочетем нещо важно за ученичеството и свободата, което Исус каза в: 

Йоан 8:31-32 „31Тогава Исус каза на повярвалите в Него юдеи: Ако пребъдвате в 
Моето учение, наистина сте Мои ученици;32 и ще познаете истината и 
истината ще ви направи свободни“. 
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Той говори на Евреите, че “Ако пребъдвате в Моето Учение, ще познаете 
истината и истината ще ви направи свободни”. Но те му отговарят: 
„33Отговориха Му: Ние сме Авраамово потомство и никога никому не сме били 
слуги; как казваш Ти: Ще станете свободни.“ 

Исус тук говори за свобода! Когато сме в Учението на Исус, тогава ще познаем 
истината и тогава тази истина ще ни направи свободни. Без Учението на Исус, без 
истината никой не може да бъде свободен! Мнозина християни днес не са в 
Учението на Исус, не пребъдват в него, поради което не са познали истината и 
затова не са свободни! И Исус продължава:  

„34 Исус им отговори: Истина, истина ви казвам, всеки, който върши грях, слуга 
е на греха.35 А слугата не остава вечно в дома; синът остава вечно.36 Прочее, 
ако Синът ви освободи, ще бъдете наистина свободни.“  

И така, за какво говори Исус, когато говори “да бъдем свободни”? Той говори за 
греха. Грехът е господар, държи вързан човека, държи го роб и той не е свободен! 
Исус казва, че този, който върши грях е роб на греха. Това е като физичните закони 
напр., те са непроменяеми, но също така има и закон за греха, закон за греха и 
смъртта. Може да не вярваме на физичните закони, но те независимо от това 
съществуват и не се променят. Исус каза, че този който върши грях е роб на греха. 
Робът е вързан, той е принуден да върши нещо, робът няма свобода, той е в 
капана на робството. Човек, който съгрешава, и пак съгрешава, и не може да спре 
да съгрешава е роб на греха, не е свободен. Но Бог иска от нас, да не слугуваме 
на греха, да не сме роби на греха, но да сме свободни! И точно затова Исус дойде 
на света, за да донесе свободата, да освободи робите на греха, да ги пусне на 
свобода! Той донесе истината и всеки, който пребъдва в нея става свободен. 

В Римляни пише: 

Римляни 6:3-7 „3 Или не знаете, че ние всички, които се кръстихме да 
участвуваме в Исуса Христа, кръстихме се да участвуваме в смъртта 
Му?4Затова, чрез кръщението ние се погребахме с Него да участвуваме в 
смърт, тъй щото, както Христос биде възкресен от мъртвите чрез славата 
на Отца, така и ние да ходим в нов живот.5Защото, ако сме се съединили с Него 
чрез смърт подобна на Неговата, ще се съединим и чрез възкресение подобно 
на Неговото;6като знаем това, че нашето старо естество бе разпнато с Него, 
за да се унищожи тялото на греха, та да не робуваме вече на греха.7Защото, 
който е умрял, той е оправдан от греха.“ 

В Римляни 6 се говори за водното кръщение, какво е водното кръщение. Нека още 
веднаж да повторим. “Или не знаете, че ние всички, които се кръстихме да 
участвуваме в Исуса Христа, кръстихме се да участваме в смъртта Му? 
Затова, чрез кръщението ние се погребахме с Него да участвуваме в смърт, 
тъй щото, както Христос биде възкресен от мъртвите чрез славата на Отца, 
така и ние да ходим в нов живот.” 

Ние бяхме кръстени в Исус Христос, погребахме се с Него, умряхме и 
възкръснахме, така че ние да можем да живеем нов живот. За това е водното 
кръщение! Водното кръщение не е символ. Водното кръщение ви освобождава от 
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закона. Вие умирате с Христос и възкръсвате, вие не сте под закона повече. Вие 
не сте под закона, не сте под закона на греха, под закона на смъртта. Вие не се 
нуждаете да бъдете роби на греха, защото когато Синът ви освободи, вие сте 
напълно освободени, повече не сте роби. Много християни днес това не го 
разбират, защото са в традициите, в религията. Но първата Църква го разбираше, 
знеше го и го практикуваше, проповядваше всичко според Учението Христово, 
всички знаеха за какво е водното кръщение! Първите християни знаеха, хората 
които кръщаваха се освобождаваха незабавно. Освобождаваха се от греха. Те 
вярваха и се уповаваха на Христос, те умираха за закона. И това е всичко. Водното 
кръщение е свобода! Не можете да живеете живот на свобода, ако нямате водното 
кръщение! 

Покаянието, водното кръщение и кръщението в Святия Дух са трите неща, 
които са необходими за получаване на свободата от греха!  

Всичките три неща са необходими! Представете си все едно три вериги ви 
приковават към греха. Държат ви вързани. Трябва да се покаете. Едната верига я 
няма. Но вие продължавате да не сте свободен понеже имате още две вериги, от 
които трябва да се освободите, за да сте напълно свободен. И водното кръщение 
премахва втората, а кръщението в Святия Дух премахва третата. И тогава идва 
пълната свобода. Когато се освободите така напълно, можете да ходите и 
живеете, както е писано в Римляни 8. Ние трябва да повтаряме, да проповядваме: 
“водно кръщение, водно кръщение”, защото има много вярващи, които имат 
покаянието и кръщението в Святия Дух, но нямат водното кръщение, или са 
кръстени като бебета и деца, или са поръсени с малко водица, като всичко това 
не е Библейското водно кръщение! Това е, за което трябва да говорим. Други 
вярващи пък имат покаянието и водното кръщение, но нямат Святия Дух, чрез 
Който сме оживотворени, водени в Божията воля, свързани с Отец и сме Божии 
синове, свободни, освободени от греха. Обаче много спасени и новородени 
вярващи продължават да си мислят и да казват - “ние сме грешници, всички сме 
грешници...” Не, ние не сме грешници, но сме светии! В много църкви се учи това, 
че сме грешници. Те не учат че писаното в Римляни 8 е нормалният християнски 
живот! Те нямат свободата. Те нямат освобождението. Те нямат водното 
кръщение. И понеже те нямат водното кръщение, а нямат и Святият Дух, за да им 
отвори очите и да им помогне да разберат какво е Учението Христово, какво и за 
какво е водното кръщение, те не са познали истината и не са свободни. Те имат 
само покаянието. Мнозина само са казали, повторили една молитва, наречена 
“Молитвата на грешника”, за “приемане на Исус в сърцето им”.... И така те не са 
свободни, продължават да живеят като роби на греха. И там, в тези деноминации, 
църкви имат всички грешни доктрини изопачили и неразбиращи Словото. Сатана 
лъже там и заблуждава, за да нямат вярващите свободата, да не получат 
освобождението, за което Исус заплати с живота Си и с пролятата Си кръв на 
Голгота. Исус дойде да ни освободи от греха. И това се случва, когато се кръстим 
в Исус Христос, особено, ако знаем, за какво е кръщението! След като се кръстят 
хората във вода всичко в живота им се променя. Само с молитва, с призоваване, 
“с приемане на Исус в сърцата им” не може.  
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Необходима е ВЯРА въз основа на вярата ПОКАЯНИЕ, ВОДНО КРЪЩЕНИЕ И 
КРЪЩЕНИЕ В СВЯТИЯ ДУХ! 

И вие сте свободни. И тогава започвате да живеете според Римляни 8, където е 
писано:Римляни 8:1 „Сега прочее, няма никакво осъждане на тия, които са в 
Христа Исуса, които ходят, не по плът но по Дух.“ 

Ние не сме призвани да ходим по плът. Не, ние сме призвани да ходим по Дух! Да 
ходим в светлината на Святия Дух! Ние трябва да достигнем свободата, за която 
четем в Римляни 8, където няма осъждане. Където, за да ходим в свободата, в 
пълнотата, ние се нуждаем от покаяние и ново сърце, но също се нуждаем от 
водно кръщение да потънем във водата въз основа на собствената си вяра, 
нуждаем се и от Духа, за да влезнем в Царството Божие. Нуждаем се от това, за 
да се спасим, за да получим опрощаване на греховете. Да ги поставим на Христос, 
да умрем и да възкръснем с Христос. За измиване на греховете ви се нуждаете от 
водно кръщение. И се нуждаете от кръщение и в Святия Дух. Не е достатъчно да 
имате само едно или две от тези неща.  

Трябва да имате всичко, всичките три неща въз основа на вярата ви, - ПОКАЯНИЕ, 
ВОДНО КРЪЩЕНИЕ И КРЪЩЕНИЕ В СВЯТИЯ ДУХ. 

Нека да прочетем какво ни казва Словото в Римляни 8: 

Римляни 8:1“Сега прочее, няма никакво осъждане на тия, които са в Христа 
Исуса, които ходят, не по плът но по Дух.“ 

“...които ходят, не по плът но по Дух...” ! 

Обърнете внимание, това е наистина важно, защото Библията не казва, че няма 
осъждане за всички, които са в Христос. Много ясно е казано какво още трябва да 
имат тези, които са в Христос, за да нямат осъждение: 

ТЕ ТРЯБВА ДА ХОДЯТ ПО ДУХ, А НЕ ПО ПЛЪТ! 

За ходещите по плът има осъждение! 

КОИТО СА В ИСУС ХРИСТОС ТРЯБВА ДА ХОДЯТ ПО ДУХ! ВОДНОТО 
КРЪЩЕНИЕ Е ЧАСТ ОТ СПАСЕНИЕТО! 

То е важно, за да се спасите. И това е, което Исус казва. Това е, което Петър 
проповядва, което Павел проповядва. Това е, което Словото казва. Защото, да се 
спасите означава да се спасите ОТ вашите грехове. Тогава можете да заживеете 
нов живот, защото Бог иска да създаде нов живот в нас, да станем нови хора, иска 
да сме ново творение, преди да създаде новото небе и земя.  

И така колко е важно водното кръщение? Важно е!  

Толкова е важно, че хора са умирали за тази Библейска истина. 

Понеже Исус ни заповяда да обичаме ближните си, ние не трябва да правим 
компромис със Словото, но трябва да проповядваме сами Словото на истината и 
да казваме на всеки, който няма Библейското водно кръщение, че трябва да се 
кръсти във вода с пълно потапяне в името на Исус за прощение на греховете му, 
и че това е толкова важно за спасението му. 
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Само истината, когато я познаем ни прави свободни. 

И така, ВОДНОТО КРЪЩЕНИЕ Е МНОГО ВАЖНО! 

 

Какво е “баптизъм”? Баптизмът е водното кръщение, то означава потапянето под 
вода, въз основа на своята собствена вяра! 

Кръщението в оригиналния текст на Библията е “баптизо”. Баптизо означава “под 
вода” т.е. напълно потопен във водата и ако знаете гръцки език никога няма да 
извършвате водно кръщение чрез напръскване с вода върху главата, след като в 
Словото е писано “потапяне под вода”! 

В Православната Гръцка църква, виждате, че когато кръщават бебета, те ги 
потапят под вода и ги изваждат, защото всеки грък разбира, че БАПТИЗЪМ 
означава “под вода”, не е вода върху главата. 

И така, какво е водно кръщение? 

Това е кръщение въз основа на собствената ви вяра. 

Децата не се нуждаят да бъдат кръщавани, защото децата нито могат да имат 
вяра, нито разбират, нито осъзнават какво е вяра, какво е покаяние. Но всеки се 
нуждае от кръщение, когато започне да извършва грехове, защото когато върши 
грях вече заслужава наказание за греховете си и поради това се нуждае да се 
освободи от тях, да му бъдат простени, което става с кръщението във вода. 

Но децата са чисти откакто са се родили, защото съзнанието им за доброто и злото 
не се е събудило още. 

Поради това децата не се нуждаят от кръщение. Забележете ако те са голи няма 
да се срамуват, но когато пораснат се срамуват да ги гледа някой като са голи и 
казват “ааа излез”, защото сега те осъзнават доброто и лошото. И поради това те 
започват да съгрешават, защото ние живеем в паднал свят и те започват да 
съгрешават и да натрупват наказание за греховете си. 

Така че кой се нуждае от кръщение? 

Кръщението под вода е въз основа на собствената вяра на човека! 

Кой се нуждае да бъде кръстен? 

Всеки, който иска да се спаси, се нуждае да бъде кръстен въз основа на своята 
вяра, да се кръсти под вода! 

И заедно с това кръщение се нуждаете от кръщението и в Святия Дух, за да 
живеете в свободата, за която четем в Библията. 
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